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北京市东城区2008-2009学年度综合练习（一）


高三数学（理科）

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至9页，共150分。考试时间120分钟。考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题   共40分）

注意事项：

1、 答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。

2、 每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试卷上。

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。
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4.若非零向量
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6.数列
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8.函数
[image: image46.wmf])

(

x

f

y

=

的图象是圆心在原点的单位圆的两段弧(如图),则不等式
[image: image47.wmf]x

x

f

x

f

2

)

(

)

(

+

-

<

的解集为(   )

[image: image1.wmf]i

i

+

2

A.
[image: image48.wmf]ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

£

<

<

<

-

1

2

2

0

2

2

x

x

x

或

          

B. 
[image: image49.wmf]ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

£

<

-

<

£

-

1

2

2

2

2

1

x

x

x

或


C. 
[image: image50.wmf]ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

<

<

-

<

£

-

2

2

0

2

2

1

x

x

x

或

       

D. 
[image: image51.wmf]ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

¹

<

<

-

0

2

2

2

2

x

x

x

且

 
北京市东城区2008-2009学年度综合练习（一）
高三数学（理科）
第Ⅱ卷（共110分）

注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题号
	一
	二
	               三
	总分

	
	1--8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人

	
	


  二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上。

9.若
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10.若二项式
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的展开式共7项,则该展开式中的常数项为_____.
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11.如图，已知
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为正六边形，若以
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12.关于函数
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(1) 函数
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(2) 直线
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的图象的一条对称轴;
(3) 函数
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其中正确的命题序号是                  .(将你认为正确的命题序号都填上)
13.已知正三棱锥
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14.已知
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三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
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15．（本小题满分13分）

已知递增的等比数列
[image: image76.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image77.wmf]28

4

3

2

=

+

+

a

a

a

,且
[image: image78.wmf]2

3

+

a

是
[image: image79.wmf]4

2

,

a

a

的等差中项.

(Ⅰ)求数列
[image: image80.wmf]{

}

n

a

的通项公式;

(Ⅱ)若
[image: image81.wmf]1

2

log

+

=

n

n

a

b

,
[image: image82.wmf]n

S

是数列
[image: image83.wmf]{

}

n

b

的前
[image: image84.wmf]n

项和,求使
[image: image85.wmf]424

n

Sn

>+

成立的
[image: image86.wmf]n

的最小值.
	得分
	评卷人

	
	


16．（本小题满分13分）
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17．（本小题满分14分）
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（Ⅰ）求证：平面
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18. （本小题满分13分）

甲、乙两运动员进行射击训练,已知他们击中的环数都稳定在7,8,9,10环,且每次射击成绩互不影响.根据以往的统计数据, 甲、乙射击环数的频率分布条形图如下:

若将频率视为概率,回答下列问题:

（Ⅰ）求甲运动员在3次射击中至少有1次击中9环以上(含9环)的概率;

（Ⅱ）若甲、乙两运动员各自射击1次,
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 表示这2次射击中击中9环以上(含9环)的次数,求
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19．（本小题满分14分）
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20.(本小题满分13分)
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北京市东城区2008-2009学年度综合练习（一）

高三数学参考答案 （理科）

一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）

1．A     2．D     3．D　    4．C     5．C　   6．B　   7．C　   8．A

二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

9．
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注：两个空的填空题第一个空填对得2分，第二个空填对得3分．

三、解答题（本大题共6小题，共80分）

15．（本小题满分13分）
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16. （本小题满分13分）
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（Ⅱ）由正弦定理可得
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17．（本小题满分14分）

解法一：（Ⅰ）∵正方形
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⊥
[image: image188.wmf]AG

.

又
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∴
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⊥平面
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，

而
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平面
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，故平面
[image: image209.wmf]AGC

⊥平面
[image: image210.wmf].
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          ……………………5分

 （Ⅱ）如图，由（Ⅰ）知平面
[image: image211.wmf]AGC

⊥平面
[image: image212.wmf]BGC
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[image: image213.wmf]GC

，在平面
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[image: image215.wmf]BH
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[image: image216.wmf]GC

，垂足为
[image: image217.wmf]H
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⊥平面
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        ∴∠
[image: image220.wmf]BGH

是
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与平面
[image: image222.wmf]AGC
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∴在Rt△
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[image: image229.wmf]2

arctan

 .                 ………………………9分

   （Ⅲ）由（Ⅱ），
[image: image230.wmf]BH

⊥平面
[image: image231.wmf]AGC

.作
[image: image232.wmf]BO

⊥
[image: image233.wmf]AC
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[image: image234.wmf]O
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        ∴∠
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∵在Rt△
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即二面角
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解法二：

如图，以
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为原点建立直角坐标系
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则
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   （Ⅱ）设
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与平面
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        由题意可得
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        设平面
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   （Ⅲ）因
[image: image314.wmf]n
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        又
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18. （本小题满分13分）

解:（Ⅰ）设事件
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甲运动员射击3次均未击中9环以上的概率为
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所以甲运动员射击3次,至少有1次击中9环以上的概率为
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    (Ⅱ)记乙运动员射击1次,击中9环以上为事件
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故所求数学期望为
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19. （本小题满分14分）

解:（Ⅰ）由已知
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        (Ⅱ) 当直线
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当直线与
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        (Ⅲ)当
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当
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综上,
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另解一:连结
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另解二:连结
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20.(本小题满分13分)

解:（Ⅰ）对
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